

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.1.11 星期三 读者热线: 96706

# 东昌府区出台全民健身实施计划

## 公办学校体育设施开放率要达到50%以上

本报聊城1月10日讯(记者 张跃峰) 东昌府区日前印发全民健身实施计划,提出要改善各类公共体育设施的无障碍条件,各类体育设施的开放率和利用率有较大的提高。公办学校应在确保学生安全的前提下积极创造条件向公众开放体育场地,开放率达50%以上。鼓励民办学校向公众开放体育场地。

根据东昌府区提出的目标,到2020年构建较高水平的涵盖健身设施、健身活动、健身组织、体质监测等内容的全民健身公共服务体系。

初步实现全民健身公共服务均等化、服务质量优质化、服务主体多元化、健身指导科学化。群众体育健身意识进一步增强,参加体育锻炼的人数显著增加,人民群众身体素质明显提高。

经常参加体育锻炼人数显著增加。群众体育健身意识进一步增强,每周参加1次及以上体育锻炼的人数达到53%以上,经常参加体育锻炼人数达到38%以上。学生在校期间每天至少参加1小时的体育锻炼。老年人、残疾人参加体育锻炼人数比例不断提高。市民

身体素质进一步提高。市民达到《国民体质测定标准》合格水平以上人数比例超过90%。在校学生达到《国家学生体质健康标准》合格水平以上人数比例超过90%,其中达到优秀标准的人数比例超过25%以上,耐力、力量、速度等体能素质明显提高。

基本公共体育服务均等化取得显著进展,公共体育设施布局更加均衡,在城市社区、农村体育设施全覆盖的基础上,制定科学系统的管理办法,加强体育设施的维护与保养,满足全区人民群众日益增

长的体育健身设施的需求。形成以街道、社区为骨干,兼顾大型厂区、大型居民区等常住人口聚集功能区域,覆盖行政性社区、厂区和市民休闲区等公共体育服务网络,全民健身服务体系更加完善。改善各类公共体育设施的无障碍条件,各类体育设施的开放率和利用率有较大的提高等。

每年定期举办全民健身运动会,坚持开展经常性、传统性、品牌的全民健身活动,促进各类人群体育健身活动均衡发展。大力推广竞技性强、普及面广的体

育项目,广泛开展公园体育、广场体育、社区体育、绿道体育等群众喜闻乐见、简便易行的健身活动。拓展全民健身活动新领域,推出适合不同人群、季节的体育健身新内容和新方法。全民健身指导和志愿服务队伍进一步发展壮大。每年培养社会体育指导员100人以上,到2020年,获得社会体育指导员技术等级证书总人数达到3400人,占总人口比重3.4%以上,实现100%街道建有社会体育指导员站,全区各类健身站点达到700个。

### 新闻延伸

## 指导群众健身将出现“体育义工”

东昌府区还提出,遵循“因地制宜、业余自愿、小型多样、就近就便”的原则,开展形式多样的全民健身活动,提高活动的普遍化、经常化、科学化、社会化水平。

建立健全社会体育指导员管理体系,完善社会体育指导员登记注册管理制度。加快社会体育指导员培训、再学习和再培训,提高专业水平和服务质量。加强社会体育指导员对群众健身指导服务工作,建立“体育义工”服务体系;建立社会体育指导员经费投入和激励机制,为社会体育指导员工作创造必要的条件。建立健全全民健身志愿服务制度,立足基层,坚持示范推

本报记者 张跃峰

广活动与日常健身指导服务活动有效结合,推广实施多元化服务项目,形成全民健身志愿服务长效机制。

加强国民体质监测机构和监测队伍建设,扩大测定范围,确保常年体质测定工作覆盖至街道,定点至社区。完善相关信息发布制度,定期公布国民体质测定结果,并纳入社会统计指标体系。积极与卫生部门合作,形成体质监测服务“多元化”供给模式。推动体育健身科研成果的转化和应用,对群众体质水平和运动健身状况进行跟踪调查和科学研究。

本报记者 张跃峰



越来越多的市民参与到健身队伍中来。(资料片) 本报记者 李军 摄

## 实现城市社区“15分钟健身圈”

在全民健身实施计划中,东昌府区提出,到2020年,全区人均体育场地面积达到2.0平方米以上。争取实现“三个一”工程(一个公共体育场、一个全民健身活动中心、一个体育公园),各镇(街道)普遍建有“两个一”工程(一个全民健身活动中心或灯光篮球场、一个多功能运动场),社区、行政村建成一个多功能的文体广场。

在实现城市社区“15分钟健身圈”、农村体育健身设施全覆盖的基础上加强科学管理,不断满足人民群众日益增长的健身需求。按照国家有关公共

体育设施用地定额指标规定,在制订城市规划和土地利用总体规划中要保证公共体育设施建设的用地需求,严格落实“室内人均建筑面积不低于0.1平方米或室外人均用地不低于0.3平方米配建全民健身设施”的公共体育设施配套建设标准,并与住宅区主体工程同步设计、同步施工、同步投入使用,不得挪用或侵占。

充分利用旧厂房、仓库、老旧商业设施和空闲地等闲置资源改造建设为健身场地设施,合理做好城市空间的二次利用,增加群众健身的设施。重点

扶持建设公共运动场、多功能运动场、足球场、拼装式游泳池等室外健身设施。

推进公共体育设施根据其功能、特点向公众开放,并在一定时间和范围内对学生、老年人和残疾人优惠或者免费开放。各类学校在保障学校正常工作秩序和确保校园安全的前提下,要积极创造条件在课余时间和节假日向公众开放体育设施。积极创造条件将机关、企事业单位的体育设施向社会开放。加强对公共体育场地的管理和体育设施的维护更新,提高其使用效率。

本报记者 张跃峰

## 在校生每天参加1小时体育锻炼

在全民健身实施计划中,东昌府区提出大力发展社区体育,不断改善社区居民体育健身环境和条件,积极为社区群众提供基本公共体育服务,推动公共体育资源均衡布局,构建覆盖社区、厂区和大型居民住宅区的公共体育服务网络。

坚持健康第一的指导思想,把增强学生体质作为学校教育的基本目标和重要评价内容。全面实施《国家学生体质健康标准》,积极探索适应青少年特点的体育教学与活动形式,指导学生有计划、有目的、有规律地开展体育锻炼,努力改善学生的身体形态和机能,提高运动能力,达到体质健康标准。广泛深入开展学生阳光体育运动,保

本报记者 张跃峰

证在校学生每天参加1小时的体育锻炼。加强基层文化体育组织与学校、家庭的合作,支持和引导学生参加校外体育活动。青少年活动中心、少年宫、妇女儿童中心等要创造条件,为学生开展体育活动提供便利。加强青少年体育俱乐部、体育特色学校、青少年户外体育营地建设,办好各级、各类体育学校、体育传统项目学校。积极开展课余体育训练,倡导科学、健康的体育健身观念和生活理念。促进青少年学生养成体育锻炼的习惯,努力为国家培养、输送更多高水平竞技体育后备人才服务。

本报记者 张跃峰

## 半数以上老人经常参加文体活动

建立健全老年人体育协会、体育健身俱乐部、体育健身团队,广泛开展经常性的老年人体育健身活动。不断创新适合老年人特点的体育健身项目和方法。公共体育设施对老年人参加体育活动提供便利和优惠,老年人活动中心要设置适合老年人体育活动的设施,社区服务兼顾老年人体育健身服务。鼓励、支持社会组织和个人兴办老年人体育服务机构和体育健身设施。积极发展门球、健身舞等适合老年人参与的项目,到2020年,经常参加文体活动的老年人达到50%以上。

建立健全残疾人体育组织,做好残疾人体育健身指导员培训工作,培养为残疾人服务的体育

教师和社会体育指导员,组织开展残疾人体育健身活动。实施“助残健身工程”,为残疾人建设便利的体育健身设施。推进公共体育设施进行必要的无障碍改造,为残疾人参加体育活动提供便利。研究开发适合残疾人身心特点的体育健身康复手段。特殊教育机构和普通学校要重视做好残疾学生体育工作,提供适合残疾学生特点的体育健身与体育康复项目。

充分发挥工会、行业体育协会、职工体育协会作用,推动职工体育的发展,开展符合单位特点和职工喜闻乐见的体育健身和竞赛活动等。

本报记者 张跃峰

**聊城市复退军人医院**  
**牧琳爱中美友好医院**  
(原聊城国际和平医院)

全市唯一一所全额优抚事业公立二级甲等医院  
聊城市复退军人医院(原国际和平医院)儿科对现役军人子女、持有城乡低保证的困难家庭子女等住院一次性减免500元,个人负担超过2000元一次性减免1000元。

**少花钱 看好病  
请到复退军人医院**

详情咨询: 0635-8343400  
地址: 花园南路皋东街2号市内235公交直达

今日报C叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文



**聊城市第三人民医院**  
聊城市心脑血管病医院  
聊城市妇女儿童医疗保健中心

**合理膳食 适量运动  
戒烟限酒 心态平和 充足睡眠  
您的健康 我的责任  
看病到三院 省钱又方便**

地址: 聊城市卫育路62号  
电话: 0635-8383101 8385120